

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION E IMPRENTA

—SAN AGUSTIN, 7—

TELEFONO NUMERO 25

SUBSCRIPCION
SEGOVIA, 1 ANO
FUERA, trimestre 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA
APARTADO NUMERO 11

FLORENCIO GUEDAN
MEDICO
EX-ALUMNO INTERNO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Ancha de San Bernardo, 62 pral., MADRID

TRATAMIENTOS MODERNOS
CONSULTAS POR CORREO

La jornada del domingo

Dice *La Epoca*:
«Los que nos tacharon de pesimistas, cuando hace días anunciamos que el empeño de mauristas y prístistas en mantener sus candidaturas trocaba á unos y otros en aliados de los republicanos, porque comprometían el éxito de la candidatura de coalición monárquica, se habrán convencido ya de la completa exactitud de nuestras afirmaciones.

Porque es un hecho evidente que sumados los votos de los mauristas á los que alcanzaron los candidatos de coalición monárquica, habrían triunfado estos últimos en Madrid, por importante mayoría sobre los republicanos. En efecto: el candidato republicano que más votos ha obtenido, Pablo Iglesias, no ha pasado de 21.000 votos. El candidato monárquico que ha alcanzado menos votación, el señor conde de la Gimera, ha llegado á la cifra de 17.000. Sumados á éstos los 10.000 de los mauristas, resulta que la candidatura monárquica habría podido triunfar completamente por 27.000 votos contra los 21.000 republicanos.

Los mauristas, pues, han dado el triunfo en esta ocasión á los enemigos de la Religión y de la Monarquía. Podrá ser que algunos de aquéllos se muestren satisfechos de los resultados de su actitud; pero no creemos que el ilustre señor Maura participe de esa satisfacción.

A pesar de esto, la jornada de ayer ha sido un fracaso para los republicanos, que han perdido la mitad de los votos que alcanzaron en otras ocasiones.

En las elecciones de Mayo de 1910, presididas por el señor Canalejas, la candidatura republicana alcanzó 42.000 votos. Ahora, sumando los votos de la coalición y de los radicales, no pasan de 22.000. Es decir, que han perdido unos 20.000 votos. Además, en esas elecciones lograron el triunfo completo de su candidatura los seis primeros puestos, y ahora sólo han alcanzado la victoria cinco republicanos, correspondiendo los lugares primero, tercero y quinto á los monárquicos.

Tanto más satisfactorio es esto, cuanto que á este fracaso de los republicanos en Madrid se une el que han sufrido en Barcelona, en Valencia, en Zaragoza, en Sevilla, en Málaga, en la Coruña: en todas las grandes capitales, que antes daban el triunfo á aquéllos. Evidenciase así cómo las ideas monárquicas van recobrando el terreno que habían perdido, y afirmando el predominio de los hombres que las representan, y demuestra, al

propio tiempo, que la opinión está resueltamente al lado del Gobierno.

Como monárquicos, y como conservadores, debemos, pues, estar satisfechos, siquiera tengamos que lamentar que la conducta de mauristas y prístistas, hija de un apasionamiento censurable, haya arrebatado á los candidatos monárquicos el triunfo completo que habrían podido alcanzar. A esos elementos corresponde, por tanto, la responsabilidad de lo ocurrido ayer en Madrid. Se lo advertimos á tiempo; pero pudo más en su ánimo el amor propio que el interés monárquico.»

Segovia en las futuras Cortes

El resultado de la jornada electoral de anteaer y el que ofrecerá la elección de senadores, cuenta habida de que en esta última, el número de candidatos no es mayor que el de vacantes, nos permiten anticipar la forma en que quedará constituida la representación parlamentaria de la provincia en las futuras Cortes.

Tomarán asiento en el Congreso: el señor marqués de Santa Cruz, por el distrito de Cuéllar; don Francisco Martín Sánchez, por el de Santa María de Nieva; el señor marqués de Najera, por el de Segovia, y don José Gil de Biedma, por el de Riaza, todos con la filiación política de adictos.

Representarán á la provincia de Segovia en la Alta Cámara, como senadores por la misma, los señores don Javier Gil Becerril, adicto; don Raimundo Ruiz de la Torre y don Mariano Matesanz, liberales apoyados por el Gobierno.

En Segovia, como se ve, la situación ha triunfado en toda la línea.

MIRANDO AL CIELO

Marzo astronómico

Durante el mes de Marzo la duración del día artificial, esto es, la de la permanencia del sol sobre el horizonte, incluso los crepúsculos, aumenta en una hora y doce minutos. El día 31 saldrá el sol á las 5,48 y se pondrá á las 18,21. La duración de noche será, pues, de doce horas y treinta y tres minutos, es decir, mayor que la mitad del día natural, puesto que, para entonces, habrá tenido lugar el equinoccio de primavera, ó sea, la igualdad del día y de la noche. Este fenómeno se verifica el día 21.

La luna empezó el mes y le terminará en su fase de novilunio.

Son observables los planetas Mercurio, Marte, Júpiter, Saturno y Neptuno, é invisible Venus y Urano. El primero podrá ser visto á fines de mes, hacia el Sur, una hora antes de la salida del sol; Marte, aunque observable, va perdiendo su brillo; Júpiter, con unos buenos prismáticos, podrá observarse al amanecer; Saturno se va

alejando de nuestra vista, y Neptuno es visible en la constelación Géminis.

El día 12 tendrá lugar un eclipse parcial de luna.

SEGOVIA OBRERO

La sociedad de panaderos adquiere un local

Días pasados dijimos que la Sociedad de obreros panaderos de Segovia, hacía gestiones para la adquisición de un local en el barrio de San Millán.

La noticia era exacta y ha quedado formalizada la oportuna escritura, posesionándose la referida sociedad de dicha finca.

En el local se precisa la ejecución de varias obras, y una vez terminadas, trasladarán allí su domicilio social los panaderos y seguramente otras varias entidades de las que integran el centro de la calle de Escultor Marinas.

La finca adquirida por la Sociedad de obreros panaderos, está situada en la calle de Carreteras y da acceso á la de Pinilla.

DE ELECCIONES

El escrutinio general

El jueves, á las diez de la mañana, tendrá lugar en la Audiencia provincial el escrutinio general de las elecciones verificadas el domingo en los distritos de Segovia y Riaza.

El acto se verificará ante la Junta provincial del Censo, y podrán hacerse las reclamaciones y protestas á que hubiese lugar sobre la legalidad de la votación en las diferentes secciones.

La Junta no podrá anular ningún acta ni voto. Sus atribuciones se limitan á verificar sin discusión alguna el recuento de los votos admitidos en las secciones del distrito, atendiendo estrictamente á los que resulten emitidos y computados por las resoluciones de las Mesas electorales, según las leyes, ó certificados, en su defecto, de las respectivas votaciones.

Cada uno de los candidatos proclamados podrá designar para que le representen en el acto del escrutinio, dos personas, con voz, pero sin voto, con tal de que sean electores del distrito.

En vista del resultado de las actas escrituradas, el presidente proclamará diputado al que hubiera obtenido mayor número de votos.

Elogios á un segoviano

Ha sido nombrado jefe del Cuerpo de Seguridad en Granada, nuestro estimado amigo y paisano, don Julio Maeso Vélez, quien como segundo teniente de Artillería (E. R.) ha realizado tan brillante campaña en Melilla, donde prestaba servicio.

Con motivo de este nombramiento dice nuestro estimado colega «El Defensor de Granada»:

«A causa de haber estado el Cuerpo de Seguridad de Granada sin jefe desde hace algún tiempo, se venían notando algunas deficiencias en el mismo.

El nuevo jefe, el ilustrado teniente don Julio Maeso, procedente del arma de Artillería y que ostenta además otros títulos académicos, ha dedicado, desde que tomó posesión de su cargo, gran cuidado á que el Cuerpo de Seguridad cumpla fielmente su cometido, tratando cortesmente al público y velando á la par por su tranquilidad.

Al efecto, el señor Maeso ha comenzado á publicar en la orden las instrucciones necesarias para que los individuos de Seguridad sepan sus deberes y obligaciones, habiendo impuesto también algunos correctivos á aquellos de sus subordinados que se extralimitaron en el uso de sus facultades ó no cumplieren fielmente con su deber.

Otra de las plausibles medidas del je-

fe de Seguridad, ha sido la de ordenar que todos los detenidos por faltas, que tengan domicilio conocido ó los garantice persona competente, no sean retenidos en la jefatura.

Tiene el señor Maeso otras mejoras en estudio, de las que oportunamente daremos cuenta.»

Noticias militares

Escuelas prácticas

Se han modificado los trámites para la celebración de las Escuelas prácticas de las Comandancias de Artillería por condiciones que se publicarán mañana en el «Diario Oficial».

La jornada electoral en Zamora

Felicitaciones al señor Cano de Rueda

Ha tenido un resultado altamente provechoso para el Gobierno y para los intereses del partido conservador la jornada electoral del domingo en la provincia de Zamora, de la que es gobernador civil nuestro querido director don Rufino Cano de Rueda.

La lucha se presentaba empenadísima en los seis distritos que comprende aquella provincia, por tomar parte en la contienda, frente á los candidatos ministeriales, otros de arraigo é influencia en el país.

La candidatura ministerial, triunfó sin embargo en toda línea, resultando elegidos cuatro adictos y dos liberales gratos al Gobierno. En el distrito de Villalpando, único de la provincia donde se esperaba la aplicación del artículo 29, el señor Ossorio y Gallardo, que impidió aquella, ha sido derrotado por más de 2.500 votos.

El brillante triunfo obtenido en la provincia de Zamora, sin la menor protesta ni el más leve disturbio, pone una vez más de relieve las grandes dotes de hábil político que concurren en el señor Cano de Rueda, quien ha recibido del Gobierno y de sus numerosos amigos sinceras y afectuosas felicitaciones.

El precio del trigo

He aquí el precio del trigo en los mercados regulados durante la semana última: Sevilla y Valladolid, 53 reales fanega; Arévalo y Medina del Campo, 52; Medina de Rioseco, 51'50; Barcelona, 51'25; Salamanca, 51; Burgos y Palencia, 50'50; Córdoba y Zamora, 50, y Badajoz, 48.

Promedio con relación á la semana anterior, 50'95
Baja, 0'05.

El Censo electoral

Con motivo de la elección verificada el domingo último, han llegado hasta nosotros lamentaciones de los infortunados errores de que adolece el Censo electoral de esta capital.

Para nosotros, que por curiosidad repasamos alguna vez las listas electorales, no es nuevo cuando pueda decirse que sobre ello, pues aquí expusimos esas quejas en otras ocasiones, haciendo resaltar la eficaz é inteligente labor que viene realizando el ilustrado jefe de la sección de Estadística señor García Pordomingo, cuya gestión se estrella ante los inconvenientes y dificultades que surgen por razones de los trámites que se exigen para la rectificación del Censo.

Tampoco puede imputarse falta de celo á las demás personas y entidades que intervienen en las operaciones de rectificación.

Los mismos interesados pueden contribuir á subsanar gran parte de aquellos errores y en estos momentos es ocasión oportuna.

Cuanto se hallan dentro de los requisitos que exige la ley, y no están incluidos, pueden solicitarlo durante el mes actual de la sección provincial de Estadística,

Los documentos que se exigen, son bien fáciles de solicitar, pues se reducen á justificar documentalmente que es mayor de 25 años, ó que los cumplirá antes del 6 de Mayo próximo y que por lo menos lleva dos años de residencia en Segovia.

Los que figuran en el Censo con errores en sus nombres y apellidos, domicilios, etcétera, pueden hacer las oportunas reclamaciones en la Junta municipal, del 21 de Abril al 5 de Mayo, en que estarán expuestas las listas al público.

Todo ciudadano puede, pues, contribuir á subsanar las deficiencias del Censo. Lo principal es no dejar transcurrir el tiempo oportuno, pues después toda reclamación será estéril.

SEGOVIA AGRICOLA

La cosecha de trigo en 1913

La Junta consultiva agronómica ha publicado la estadística oficial de las cosechas recogidas en 1913.

La cosecha de trigo en toda España se evalúa en 30,590,794 quintales métricos, y en 45,184,398 la de paja de trigo.

La provincia de Segovia sembró 59.371 hectáreas, recogiendo 678.331 quintales métricos de trigo, con un promedio aproximado de 11'42 quintales métricos de cosecha por cada hectárea sembrada.

Dentro de la región castellana, Avila, con mayor superficie sembrada, obtuvo menos cosecha que Segovia.

A la estadística acompaña este año un cuadro de notas, y en él se consigna que en la provincia de Segovia se encamaron muchos cereales de invierno.

A los maestros y maestras ascendidos á 625 pesetas

Por la prensa provincial he puesto á mis queridos compañeros en conocimiento del peligro que corrían nuestros modestos haberes al admitir el mal llamado ascenso; pues bien, hoy sale para Madrid el representante de la Unión nacional por este distrito universitario, señor Campano, para que, unido al batallador presidente de la asociación, señor Hernán de la Puerta y á poderosos elementos personales que en la capital de España están á nuestro lado, logre del señor ministro ampare y respete nuestro justo derecho, y de no ser conseguido esto, demostrar que aun tenemos dignidad renunciando todos, colectivamente, tan sarcástico ascenso.

El compañero Campano, á pesar de su delicado estado de salud y de tener un enfermo de cuidado en su casa, como los momentos son críticos y contados, no ha dudado un solo instante el acudir á mi llamamiento. Despertar del letargo y mandar protestas al que siempre está á vuestra disposición

Juan E. Loriguillo

Instrucción pública

De habilitación

El habilitado del partido de Santa María de Nieva, participa que el 2 hizo efectivo el importe de la nómina del personal de las escuelas diurnas y de adultos, correspondiente al mes de Febrero próximo pasado.

Para los maestros interinos

En la «Gaceta» de 8 del actual se han publicado las relaciones provisionales de los maestros y maestras interinos aspirantes á escuelas en propiedad de 500 pesetas, concediendo diez días de plazo para reclamar.

Se han computado los servicios dada la fecha de la expedición del título profesional con lo cual muchos maestros y maestras con bastantes años de servicios interinos, no aparecen incluidos en la relación, y los interesados deben examinar ésta y reclamar por conducto de la sección administrativa, justificando la fecha de la consiguación para obtener el título, mediante la certificación oportuna, acompañando también la

partida de nacimiento legítima ó legítimada, según los casos, si ya no la hubieran remitido á la sección, para justificar la edad.

En esta provincia aparecen en las relaciones los siguientes maestros: don Pablo Moreno, don Atanasio Montero, don Vidal Gómez, don Miguel Virseda, don Pantaleón Alonso y don Ramón Barroso.

Maestras: doña Felisa Agüero, doña Eloisa Gil, doña Angela de Sierra, doña Martina Yagüe, doña Josefa Rodríguez, doña Paula Velasco, doña Lucía Calle, doña Concepción García y doña María Vázquez.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana

Causa procedente del juzgado instructor de Cuéllar, por disparo de arma de fuego, contra Angel Martínez Arribas, de Fuentidueña.

Defensor, señor Cano.

Procurador, señor López Miguel.

DE SOCIEDAD

Viajes

Acompañada de su bella hija Isabel, ha llegado hoy á Segovia la señora marquesa de Albarrada, madre del distinguido segundo teniente alumno de Artillería don Hipólito de Queral.

El marqués de Nájera

Anoche, en el rápido, marchó á Madrid el nuevo diputado por este distrito y respetable amigo nuestro, señor marqués de Nájera, despidiéndole en la estación muchos de sus amigos políticos.

El señor marqués regresará mañana á Segovia.

Nuevo predicador de S. M.

El virtuoso é ilustrado párroco de San Martín, don Pedro Gozalo, acaba de obtener la honrosa distinción de haber sido nombrado predicador de la Real capilla.

Es una distinción muy merecida por las virtudes y relevantes condiciones que adornan al señor Gozalo al que, con tal motivo, felicitamos sinceramente.

Los duques de Santo Mauro

Con motivo del funesto accidente que costó la vida al conde de San Martín, han pasado por Segovia, con dirección á Las Fraguas (Santander), los señores duques de Santo Mauro, padres políticos del señor marqués de Santa Cruz, y hermanos del malogrado conde.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica el competente funcionario de esta cursal del Banco de España, don Francisco Gilarranz, quien recibió con aquel motivo numerosas felicitaciones, á las que unimos la nuestra.

—Mañana serán los días del conocido industrial don Víctor Herrero, y los del acreditado comerciante don Eulogio Callejo.

Enfermo distinguido

Desde hace días se encuentra enfermo en Sepúlveda, á consecuencia de un enfriamiento, el electo diputado á Cortes, por el distrito de Riaza, nuestro distinguido amigo don José Gil de Biedma.

El paciente viene experimentando franca mejoría en su dolencia, á consecuencia de la cual se verá imposibilitado de concurrir, como era su propósito, al escrutinio general, que tendrá lugar el jueves.

Confiamos, á juzgar por las impresiones que del curso de la enfermedad tenemos, en un pronto y total restablecimiento en la salud del señor Gil de Biedma, restablecimiento por el que hacemos fervientes votos y que celebraremos con regocijo.

Sufragios

Por el alma del ilustrísimo señor don Luis de Ussia, marqués de Aldama, se celebrará mañana en la iglesia parroquial de Otones, en esta provincia, varias misas, con ocasión de cumplirse el sexio aniversario del fallecimiento de dicho señor.

Reiteramos á la familia nuestro pésame.

El obispo de Zamora

Se da como seguro que para ocupar la silla diocesana de Zamora, hoy vacante, será designado el actual obispo de Orense, rector que fué del Seminario de Segovia, doctor Ilundain.

A favor del colegio de Santa Bárbara

El primer premio de carrozas

Se nos ruega — y en ello tenemos especial gusto — la publicación de la siguiente carta dirigida al señor coronel de la Academia de Artillería don Francisco Ortega;

Nuestro respetable y distinguido amigo: Las que tenemos el honor de dirigirnos á usted como representante del Cuerpo de Artillería en esta plaza, nos permitimos suplicarle, haga llegar como donativo al Colegio de huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando las adjuntas 125 pesetas, que se nos han concedido, como primer premio, en el concurso de carrozas celebrado el día 28 del pasado mes de Febrero.

Rogándole nos perdone la molestia que le proporcionamos nos ofrecemos de usted afectísimas amigas q. l. b. l. m.

María del Carmen Galán.—María de los Dolores Rey.—Gloria Galán.—María del Pilar Montero.—María Teresa Pardo.—María del Rosario Pardo.—María Rosa Sanz.—María Mercedes Rodríguez.—María Socorro Ureta.—María Concepción de la Cuadra.—Josefina de la Cuadra.—María Angeles Rodríguez.—Teresa Alcover.—María del Consuelo A. de Tejera.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se haga efectivo el siguiente mandamiento de pago:

Señor Presidente de la Audiencia, 3.000 pesetas.

La fiesta de los exploradores

UN BANQUETE

El Comité provincial de los exploradores segovianos ha acordado celebrar un banquete con motivo del aniversario próximo á cumplirse, de la constitución de dicha institución en Segovia.

Serán invitados al acto los señores duque de Tamames, García Molinas y capitán Iradier, miembros de la comisión nacional, y para darle mayor brillantez desearía el citado comité el mayor número de adhesiones por parte de los señores socios de honor, activos y protectores, á quienes dirige al afecto este llamamiento, que espera será atendido.

La suscripción para el acto en proyecto está abierta en el domicilio social de cinco de la tarde á ocho de la noche, y el precio del cubierto, aún no fijado, habrá de ser lo más económico posible.

En la Academia de Artillería

LA VISITA DE INSPECCIÓN

Ayer por la tarde, continuando la visita de inspección, revistó el general Aranz las dependencias de la Academia de Artillería, y esta mañana las clases de primero y tercer años y sus gabinetes, así como la documentación del Detall, Caja y Almacén.

Esta tarde ha maniobrado ante él, en la plazuela de la Academia, el grupo de alumnos de á pie.

Crónica médica

Un medicamento ideal

Puesto que la gota y el reumatismo no van jamás sin un exceso de ácido úrico, el primer deber de un medicamento que tenga la pretensión de ser un remedio específico contra el reumatismo y la gota, es el de disolver el ácido úrico. Cuanto más considerable sea este poder disolvente, tanto mejor será el remedio.

A este respecto, la PIPERACINA MIDY que transforma instantáneamente el 92 por 100 del ácido úrico en urato soluble, no teme ninguna concurrencia.

Pero las propiedades exigibles del medicamento específico contra la diatesis reumática ó gotosa no se limitan á esto.

Es preciso también:

1.º Que este medicamento no se descomponga inmediatamente después de su introducción en el organismo, á fin de poder conservar hasta el fin su acción bienhechora.

2.º Que sea fácilmente eliminado por los riñones.

3.º Que no ejerza ninguna acción nociva sobre el estómago, sobre el hígado, sobre los vasos ni sobre el corazón.

A este triple punto de vista, á la PIPERACINA MIDY es á la que corresponde de derecho el primer puesto. En efecto:

A. Ella atraviesa el organismo sin descomponerse ni oxidarse, y está siempre dispuesta á formar un urato soluble con el ácido úrico que encuentra en su camino;

B. Lejos de entorpecer el filtro renal, lo lava, por el contrario, arrastrando con ella los cristales de ácido úrico que puedan haberse depositado allí, y aumenta la diuresis;

C. Admirablemente tolerada por los enfermos, no altera el corazón ni los vasos y su acción sobre el estómago y el hígado es más bien favorable, porque estimula las funciones hepáticas y regulariza el trabajo digestivo.

Finalmente, su inocuidad no puede igualarse sino con su eficacia.

DR. DE LANTAGÉ.

A tamar: 2 cucharadas de las de café por día.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



A todos los enfermos,

la Emulsión SCOTT, ofrece una manera segura y rápida para restablecerse, renovando las energías vitales y adquiriendo salud y fuerza, como lo prueba la carta que sigue: "Hacia tiempo, que mi esposa Isidra de 36 años vivía sufriendo de debilidad general y estaba tan débil que no podía hacer ningún trabajo, pasándose los días echada con dolores en la cabeza y en el cuerpo. La Emulsión SCOTT, ha operado un cambio completo en ella; se encuentra bien y con energías para atender á sus quehaceres domésticos como en otros tiempos." Tiburcio Alonso, Prioro (Leon) 17 de Abril de 1913. Para recuperar el buen semblante perdido, adquirir vitalidad y gozar de una salud duradera es preciso exigir la auténtica

Emulsión SCOTT



la cual ha conservado durante 38 años un nombre sin tacha para curar á los enfermos y fortalecer á los débiles.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 233. Barce-lona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

SUETOS

De telégrafos

Se ha dispuesto que la estación de El Espinar: pase á ser central de la red telefónica de su nombre, con subcentral en San Rafael, dejando de pertenecer á la red urbana de Segovia, y prestando El Espinar servicio de día completo (desde las siete de la mañana hasta las diez de la noche) durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Función teatral

El sábado celebrará en el salón de recreo «El Pensamiento» una velada teatral el grupo artístico de la sociedad de obreros ferroviarios de Segovia.

Se pondrán en escena las bonitas obras «El corazón de un baturro», «Roncar despierto» y «Aprobados y suspensos».

Registro civil

Hay se han inscripto las partidas de nacimiento de Catalina y Pedro Alvarez Sebastián y Félix Gimeno García, y de defunción de Leandro González Cañique, de 10 días y Victoriana Mateos Soblechero, de dos meses.

El Regimiento de Sitio

Ayer tarde llegó sin novedad el Regimiento de Sitio á El Espinar, donde se le dispuso un cariñoso recibimiento.

Hoy ha continuado la marcha aquella unidad, para pernoctar en Guadarrama.

Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudir AL FERINOL.—De venta en todas las farmacias

Pidiendo ampliación

Los opositores del turno especial restringido del distrito universitario central han solicitado del señor ministro de Instrucción pública la ampliación de diez plazas á las 25 convocadas en todos los rectorados; sea-tando, como precedente á dicha petición, la Real orden del referido ministerio, fecha 21 de Febrero próximo pasado, por la cual se les concede á los del turno libre.

A tu padre, á tu madre, á tu hijo, á tu amigo si tosen mándales PASTILLAS CRESPO.

Función extraordinaria

Hesla nosotros llega la noticia de que se proyecta celebrar una función extraordinaria á beneficio del colegio de huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando, á la que asistirá el general Aranz.

Dicha función se celebrará el jueves próximo y se pondrán en escena las zarzuelas «Bohemios» y «Molinos de Viento».

La Junta organizadora nos ruega hagamos constar que para esta función no se admiten encargos de localidades de ninguna clase, y que la taquilla del teatro estará abierta las horas de costumbre para expender las localidades, desde mañana á las once, hasta el día de la función.

Flemones, dolores de muelas y caries, evítalo siempre el Licor del Polo.

Las lluvias

Durante la noche última y en la mañana de hoy ha caído copiosa lluvia.

El barómetro baja lentamente, oscilación que hace presumir la persistencia del temporal.

La temperatura es benigna.

La calle de San Juan

Ha comenzado la reparación del afirmado de la calle de San Juan, á cuyo efecto estaba destinada la grava depositada en dicha vía.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

A tarde

Azcárate y García Prieto

Azcárate ha visitado á García Prieto, celebrando con él una larga conferencia. Se ignora lo tratado por ambos prohombres.

Consejo en Gobernación

Mañana, á las cinco y media de la tarde, se reunirá en Gobernación el Consejo de ministros.

En este Consejo y en los que posteriormente se celebren se dará preferencia al asunto del mensaje de la Corona, que habrá de ser leído al abrirse las Cortes.

Dato no va á Vitoria

A requerimientos de sus amigos de Vitoria que le invitaban á recoger personalmente su acta de diputado por aquel distrito, el señor Dato ha contestado sería imposible efectuar el viaje, en razón á que el próximo jueves, día del escrutinio, se celebra Consejo en Palacio.

Las elecciones

El general Azcárraga ha visitado al señor Dato para recoger informes oficiales de las elecciones del domingo.

El Gobierno ignora aún el definitivo resultado de dicha elección en veintidós distritos.

El general Marina

Ha llegado el general Marina.

En la estación le recibieron Dato, Echagüe y varios generales, jefes y oficiales del Ejército y muchos amigos del ilustre viajero.

Desde la estación se trasladaron al ministerio de la Guerra, Dato, Echagüe y Marina, y allí estuvieron conferenciando hasta las diez y media, hora en que Dato marchó á despachar con el Rey, quedando en continuar esta tarde la conferencia.

Llegada de Liautey

En el sudexpreso ha llegado también esta mañana el alto comisario francés general Liautey.

Ha sido recibido en la estación por los señores Dato y Echagüe, el embajador francés y otras personalidades.

Se hicieron las presentaciones de rúbrica.

El coronel Echagüe, ayudante del Rey, quedó á las órdenes del general Liautey.

Visita

Esta tarde, á las seis y media, hará el general Marina una visita de cumplido al general Liautey.

Almuerzo en Palacio

El jueves habrá un almuerzo en el Palacio Real, en honor de los generales Liautey y Marina.

Conferencias

Ambos generales conferenciarán extensamente durante estos días, acerca del problema de Marruecos, con los señores Dato y Echagüe.

En Palacio

El jueves se celebrará en Palacio Consejo de ministros, presidido por el Rey.

DE MARRUECOS

Fuerzas atacadas

Un telegrama oficial de Larache da cuenta de haber sido atacadas por los moros las fuerzas de nuestro ejército que hacían una descubierta en Kudia Amir.

El enemigo fué vigorosamente rechazado, causándole cuatro muertos y muchos heridos que pudieron recoger y llevarse al emprender la retirada.

Nuestras bajas fueron: sargento de la octava Juan Cebrián y soldado Antonio González, muertos; soldados Antonio Higuera y Marcelino López, heridos.

El comportamiento de nuestras fuerzas fué heroico y muchos de los combatientes serán propuestos para la merecida recompensa.

CORRESPONSAL

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todas las días no festivos de 2 á 4, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 18'00 pesetas las 94 libras.

Centeno, á 9 pesetas fanega.

Cebada, á 7'50 id. id.

Ajgarroba, 10'50 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Marina patente, saco de 100 kilos, 41 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id., 40 id.

Id. de 2.º id. id., 39 id.

Id. de 3.º saco de 70 id., 18.

Salvados

De 1.º clase, saco de 50 kilos 11 pesetas.

De 2.º id. id. de 40 id. 8'00 id.

De 3.º id. id. de 30 id. 7'00 id.

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, 51 reales.

Centeno, id. 37 id.

Cebada, id. 20 id.

Ajgarroba, id. 39 id.

Garbanzos superiores, á 130 reales.

Id. regulares, 100 id.

Id. medianos, 100 id.

Patatas, 6 id.

50 años
de ÉXITO

HARINA
LACTEADA
NESTLÉ

ALIMENTO
COMPLETO
PARA NIÑOS

Pidase en
todas las
Droguerías
y Farmacias

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

10 MARZO 1914.

Director: JOSE RODA O
COLABORADORES

Alonso Cortes (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Alud (Ricardo.)
Amadis.
Blanco Belmonte.
Borrás (José.)
Brisa (José.)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Castella (Francisco.)
Casañal (Alberto.)
Cernuda (Segunda.)
Contreras (Juan de.)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Días de Escovar (N.)
Estrada (José.)
Gabaldón (Luis.)
González Blanco (A.)
Huelza (Joaquín.)
Jackson Veyan J.)
Jara Carrillo (P.)
Leon (Ricardo.)
Llovera (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Ory (Eduardo de.)
Pérez Zúñiga (Juan.)
Quemada (Pedro.)
Ramírez Ángel (E.)
Rincón Lascano (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador.)
San Román (Miguel de.)
Torromé (Rafael.)
Velaz (Dario.)
Vergara (Gabriel M.)
Yrizaros (Fiacro.)
Zárraga (Miguel de.)
Zurita. (Marciano)

De lunes á lunes

Unas elecciones generales en Cuarema se prestan mucho á la meditación.

Es el momento propicio para reflexionar, para el examen de conciencia y las buenas resoluciones, y por lo mismo hay que decir la verdad.

Y conste que hablamos generalizando, sin circunscribir nuestros juicios á ningún distrito determinado.

El sufragio no elige sus representantes. Nombra los candidatos que le proponen. Las malas costumbres introducidas en la política han hecho de las elecciones la más cínica de las comedias.

El país se muestra indiferente, pero con una indiferencia rayana en culpable.

«Hacer las elecciones» es una locución admitida por todo el mundo, como se acepta la lluvia y el mal tiempo, á regañadientes. Los diputados, salvo honrosas excepciones, cual la de esta provincia y alguna otra en que el elegido lo debe á su prestigio y popularidad, son el resultado de componendas y artificios, casi siempre perjudiciales á la nación.

Si las grandes asociaciones económicas, las cámaras de comercio, los sindicatos agrícolas, en una palabra, todos los intereses del trabajo, en lugar de manifestar su descontento «sotto voce» se constituyeran en una milicia electoral y organizaran una acción metódica y exenta de combinaciones de partido, habría grandes probabilidades de que fueran al Congreso hombres de valer que se atrevieran á implantar leyes que resolvieran muchos problemas de interés para la salvación de la patria.

La inercia de la masa neutra debe tener sus límites y si no se logra arrancarla de su indiferencia las elecciones continuarán siendo un carnaval, aunque se celebren, como ahora, en Cuarema.

La celebridad de la semana, ha sido ese desdichado casero de Broñozu que harto de sufrir se ha metido dos balas en el cuerpo.

Pero hay que distinguir, no lo hizo con revólver sino con cuchara como el que se propina dos píldoras.

Esas balas en la cabeza hubieran resultado mortales de necesidad, pero en el aparato digestivo hasta sin salir, han recorrido una trayectoria más holgada y fácil que la del cañón rayado de una pistola.

Los médicos exageran demasiado la gravedad del caso y sin que yo me proponga atenuar el consejo bárbaro del curandero y su responsabilidad,

haré observar que por esas calles se pasea sana y buena una mujer, que no hace mucho, se tragó la dentadura postiza y hubo que extraérsela de los intestinos por medio de una operación muy laboriosa.

Salvo la intoxicación por el plomo para lo que es necesario su contacto con la sangre, las balas en cuestión han sido inofensivas y habrán obrado dentro del organismo humano mecánicamente. Cargadas por la boca salen por la culata.

La noticia me ha parecido interesante y la recojo.

En Traiguén (Chile) acaba de organizarse una Liga de maridos que tiene por objeto impedir el lujo en las mujeres. Se han comprometido los coagilados á dar á su familia el dinero estrictamente necesario para su subsistencia disminuyendo los gastos extraordinarios y especialmente los destinados á plumas, cintas, vestidos de seda y otros perifollos.

Presumo que esa Liga dará ocasión á que las señoras de Treiguén se las «traigan» contra sus maridos.

Alfredo LAFFITTE

La opinión del zapatero

Una vez Concha y Carmen

armaron discusión sobre este tema:

«Deben las relaciones de los novios ser breves, ó al revés, ser duraderas?»

Y decía Conchita:—A las personas

tratarlas es preciso y conocerlas

muy bien, y aun así y todo,

suellen dar cada chasco que Dios tiembala

Y Carmen replicaba:—¡Qué tontería!

¿Tú crees que siendo novios ellos y ellas

se conocen jamás? ¡Se engañarían

aunque juntos cien años estuvieran!

En esto Joaquín Sierra, el zapatero,

se presentó en escena

y le dijo Conchita:—Deseamos

que nos dé solución á este problema:

¿Cuánto deben durar las relaciones?

—Deben— contestó Sierra—

pasarles lo contrario que á las botas.

—¿Cómo, pues, han de ser?

—Cortas y estrechas.
Juan PEREZ ZUNIGA.

EL TROPICO

Disputaban mano á mano,

si la octava maravilla

era la Habana ó Sevilla,

un andaluz y un cubano.

Ponderando su fortuna

con verbosidad que aterraba,

cada cual puso á su tierra

por los cuernos de la luna.

El cubano, adicto á Baco,

se rindió á la manzanilla;

el andaluz dió á Sevilla

primacía ¡hasta en tabaco!

Y por fin, á medios pelos,

sin cansarse los malditos,

establecieron, á gritos,

deliciosos parloteos,

entre el jaleo y el tango,

y la barbiana y la niña,

y la naranja y la piña,

y el melocotón y el mango.

—¡Si á brutos nadie nos gana!

—¡Que se caye osté, so guasa

—Pero ¿no mira que pasa

el trópico por la Habana?

—Dise osté que pasa, ¿quién?

¡Ah! que pasa el... pues el... ¡eso!

¡Ay, camarál ¡dijo osté en güeseo!

¡Y por Zeviya también!

—¿Que me dise? ¿Esté soñando?

—¡Que sí pasa, qué porfias!

No diré todos los días...

pero... asín... ¡de vez en cuando!

Juan ARZADUN.

FRIVOLIDADES

De Carmen Acuña á Lolita

Durán.

«Monísima: Decididamente, después de romper cuatro ó cinco pisquecillos, exprimiendo parte del jugo de mi pobre magín, no se cómo ni de qué manera decirte... De estar tu á mi lado, frente á frente, aunque mamá mariposease en torno, con media palabra, con un gesto ó con una simple mirada acaso hallarías la apocada respuesta. Y es que, adoradísima Lola, si hay graves aprietos en la vida, uno de ellos, sin duda alguna, fué el en que me pusiste, al preguntarme: «eres feliz?»

—¿Qué si soy feliz?... De las dos semanas—¡ar!

gas—del casamiento, al través de los paisajes, pueblos y gentes, un poco febril por la multiplicidad de tantas emociones, apenas si he tenido un momento recogido, íntimo, en el cual, á solas con la conciencia, poder repetirme tu pregunta. De haber tenido ese momento, del que un extraño augurio parece alejarme, las caricias de Alberto—correcto, mundano, marido—me hubieren hecho olvidar aquellos instantes de nuestros crepúsculos, cuando costura en mano soñábamos con la felicidad, personificada en un muchacho guapo, moreno y de grandes bigotes...

No quiere esto decir, ni tal mi intención, el que yo sea, efectivamente, feliz. Eso de la felicidad debe ser algo muy por encima de las pasioncillas de este bajo mundo, en el que quizá por encontrarle demasiado aburrido, hemos aprendido á fantasear de cuando en vez, Sueños lindos, galanos, perfumados; pero, al despertar, junto á las realidades humanas, poco eficaces para poder explicar, contestando lógica y razonadamente, á preguntas como la que tuviste la ingenuidad de hacerme, en tu siempre inolvidable carta.

Como sabes cuanto te quiero, deseosa de compensarte de mi torpeza en algún modo, te aconsejo, con la autoridad dictada por el cariño, que te cases pronto para saber la contestación de esa pregunta que tú me hiciste y que, desde luego, tendrás ocasiones de hacerla á tí misma...

Tantos besos, Carmen.

Por la copia,
Teodoro Muñoz Crego.

Del libro de memorias

de un viejo escéptico

En la encantadora mañana de la juventud embarqué en mi falucho tantos y tantos afectos é ilusiones, que pronto advertí el riesgo que corría de zozobrar con parecida carga: arrojé por la borda tales estorbos y desde entonces mi barca surca el mar de la vida con rumbo sereno y envidiable.

Me considero el hombre más feliz del planeta, á pesar de tener camisa y otros superfluidades que no hacen al caso, pero sin las cuales sería peligroso presentarse en público.

Mi felicidad consiste en que mi yo espiritual vive de continuo en una región pura y luminosa alejado de las ruindades y del vivir prosaico y monótono de la mayoría de los nacidos.

Vivo como un cenobita y no me aburro. El aburrimiento es invención de los que bostezan á solas con su espíritu: los únicos seres que comparten mi soledad son el portero y un gato: ninguno de los dos me proporciona disgustos: el portero es algo así como un autómatas que á sus horas me presta sus servicios; el gato es un animal discretísimo: ni uno ni otro discurren lo suficiente para contrariarme ni preocuparme: con dinero el hombre y con cordilla el gato viven satisfechos y si no me quieren, lo fingén... y todo en el mundo es cuestión de apariencia.

He encontrado mi mayor goce en la lectura de unas cuantas docenas de libros, mis amigos más carifiosos, prudentes y avisados. Si los abandono no se enojan; los encuentro propicios si los busco; no pecan de versatilidad y ni me adulan ni me engañan; me dicen siempre lo que saben y se callan lo que ignoran.

He huido, sin embargo, de los libros de filosofía: desde Platón á Nietzsche, todos los filósofos se me antejan ranas, que caídas con el resto de los mortales en la ciénaga mundanal, pretenden volar como águilas hacia lo inaccesible: sus elucubraciones enfrían el espíritu.

El hombre que quiere ser dichoso lo es. Como los globos de juguete sujetos por un hilo, así la humana felicidad... No pretendáis que el globo se remonte más allá de lo que le permite el hilo, porque os expondréis á perderle en la inmensidad del espacio.

Como lo que pasó ya no es y lo que está por venir ignoramos lo que será, vivamos con lo único que nos pertenece: con lo presente; no os preocupéis de nada ni por nada: somos mundos microscópicos que tenemos que recorrer una órbita por entre millares de ellos; si no queréis sufrir un choque, reducid la órbita á las cuatro paredes de vuestra casa.

Por la copia,
Alejandro LARRUBIERA.

La última moda

Ya viene el tiempo
de primavera,
ya va saliendo poquito á poco
ropa ligera.

Llegan los días
de los calores,
de sarpullidos, granos, diviesos
y otros humores.

Ya las muchachas
empiezan todas
á preocuparse muy seriamente
de ciertas modas.

Pues, según dicen,
las señoritas
este verano, irán de ropa
muy ligeritas.

Que con las modas
churriguerecas,
sin duda alguna son las muchachas
la mar de frescas,

Pero los pollos
con pretensiones
al contemplarlas, sufrirán muchas
sofoconaciones.

También afirman
(y me lo creo)
que será el *cummu* de la elegancia
del sexo feo,
cierto detalle
que causa risa;

¡llevar encajes en la pechera
de la camisa...!

Ya la decencia
resulta un mito,
y el traje de Eva va resultando
muy decentito.

Si van las modas
por tal camino
nunca sabremos si el hombre es menos
ó mas... culino.

A. REDAL.

La abandonada

Altas horas de la noche. En el quicio de un portalón se divisa un rebujo de trapos. En el rebujo una chiclea que tira para moza, quizá una huérfana de padre y de amparo. El quicio es lecho y hospedería.

Su cara gravita entre el ángulo de un brazo y los pliegues de un mantón raído. Algunas crenchas de pelo rubio escapan por los rotos del harapo. Las piernas se muestran al desnudo, amoratadas.

Diríase que el cuerpo sepultado bajo el harapo tiene un temblor de carne falsa y anémica.

No sé qué elegir. Parte por egoísmo, parte por la certeza de no poder remediar las desdichas ajenas.

¿Para qué—me digo—aliviar hoy este abandono que ha de seguir mañana? ¡Hay tantos como él!

¿Despertarla?... Acaso sueña con felicidades de oro y hartura, y crueldad fuera destruir las por una moneda de cobre que mis manos le brindaran. Dejémosla dormir.

Y sigo adelante en la noche de la calle solitaria mientras la niña aguarda el nuevo día que sembrará de luz las calles, llenas de hombres y vacías de humanidad.

Así es un día y otro y otro. Siempre me detengo ante la abandonada; siempre mis manos se apresuran á despertarla; siempre terminan inmó-

La tragedia de los cisnes negros

Dos negros cisnes, en el terso y limpio claro verjel de sonrosas aguas, sobre el estanque azul unidos siempre con apacible majestad bogaban.

Por verlos resbalar, al quieto lago acudí en las espléndidas mañanas, y era el arpeggio de su breve himno fúnebre, melancólica nostalgia.

¡Como lucían sus plumajes raros abriendo el abanico de sus alas; sus cuellos enarcados, la preciosa nitidez de sus picos de escarlata!

Y adiviné cuando su hiriente queja el fresco viento matinal rasgaba que iban á remontarse, para en breve víctimas ser de la cetera baía.

Volaron á su antojo; fué la hembra en la ascensión dichosa, enamorada, buscando otro jardín y otros cristales que copiasen quizá flores más gayas.

Mas no encontraron la gentil laguna con orillas de césped y frangancias, ni descender pudieron á redonda divina fuente de apollinas tazas.

El plomo gris del cazador furtivo al noble macho en su revuelo alcanza que con sangrante herida, fué de un lobo el festín de una noche en la montaña.

La pareja infeliz, á quien logtaron

viles. ¿Para qué?—murmuro—y calle abajo marcho en busca de mi puerta, que se abre y me susna á tapa de ataud al cerrarse tras de mí de golpe.

Al asomar el primer rayo de sol, el dormitorio queda desierto. Igual hacen los pájaros. Solo que los pájaros salen del nido con las alas abiertas y el canto entre las aristas del pico.

La «abandonada» saldrá del suyo desgredada, ojerosa, amarillenta, la boca contraída y las manos tendidas para recoger de limosna lo que los pájaros, por derecho natural, cogen donde quieren.

Una mañana la ví á la luz día. Bonita era. Seriado más de mujer hecha, cuando las líneas de su cuerpo, concluidas de dibujar, reflejaran los encantos de una belleza joven, de azules y grandes ojos, con una boca roja como las heridas sangrantes, en cuyo seno brilla la nieve de los dientes.

Eché á andar calle abajo. Los pies desnudos, los ojos azules en tierra; en la boca prepara una sonrisa mendicadora, la mano derecha dirigida hacia adelante; iluminada por un rayo de sol: ¿Dónde iba?... Ahora, á pedir limosna.

Miraya.

MALAGUEÑAS

Cuan fo las cosas se ven
con la distancia del tiempo,
lo más grande de la vida
ya nos parece pequeño.

Dicen que te vas con otra;
aplauo tu proceder;
á mí por más que quisiste,
no me logtaste tener.

Sobre las aguas del mar
los barcos se balancean,
unas olas me los trean
y otras olas me los llevan.

Gloria DE LA PRADA.

Postres Variados

Toda la provincia de Cuenca está en permanente protesta contra el Gobierno para defender sus intereses materiales, con motivo del trazado del ferrocarril.

Una porción de Ayuntamientos han enviado sus dimisiones y son numerosas las bajas en la matrícula industrial.

Ha habido un pueblo, el de Garcimolina, que ha enviado, ¡hasta la llave del Municipio!

Los que saben defender así sus intereses y sus derechos, al fin y al cabo triunfan.

En cambio, los pueblos apáticos, abúlicos, indolentes, que se satisfacen sólo con que la Prensa proteste contra los que les causan perjuicios y daños, esos pueblos no saldrán nunca de su retraso con relación á otros de menos importancia y de menos categoría.

No triunfa quien no adopta
actitudes enérgicas...
Y ya lo ven ustedes;
¡señores, hasta Cuenca!

Dicen de Tuy que el secretario del Ayuntamiento de El Rosal se ha suicidado, por los tremendos disgustos que le acarrea estos días la política local, con motivo de las elecciones.

Por grande que sea el peso del bárbaro caciquismo rural, me parece que eso de suicidarse á sí mismo, es de vergüenza un exceso que raya en tantolínismo!

José ESTRANÍ.

seguidores expertos alcanzarla al estanque ha tornado, con la pluma por tijera mortífera cortada.

Mas no boga triunfal, ni ya su grácil flexible cuello con viveza enarce; y es su canto el clamor, la inmensa angustia con la que al muerto compañero llama.

Y deja á veces el raudal tranquilo posándose en la hierba de esmeralda; y en sus alas ostenta un salpicado de roja sangre con señales trágicas.

A solas lo contemplo y se renueva aquel presagio lúgubre del alma, cuando al mirarlo á la pareja unido presenté su volar á esferas amplias.

Hoy he vuesto al estanque; ya no agita con un temblor gracil la línea clara en la que enfermo ayer, aun los vestigios mostró de su magnífica elegancia.

Integro está el sustento junto al nido que le sirvió de gruta en la cascada; su funeral endecha no repiten del viento leve matinales arpas.

Y al igual de las bellas ilusiones que la corriente de la vida arrastra; el muerto cisne en el estanque flota como un negro despojo de las aguas.

Enrique VAZQUEZ DE ALDANA.

Imprenta

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

Tarjetas, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, cartelas, etc. con prontitud, economía y exactitud.

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja) Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

SERVICIOS GRATUITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Consultar sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Planes precios y nóminas mercantiles

Delegación en Madrid

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono 997



Docks Avicoles de France

Representation exclusive pour

L'Espagne et Portugal

La Revista Mercantil-Valladolid

Alimento acelerador la postura de las gallinas.

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente aun en los días del más riguroso invierno. Hasta los más incrédulos declaran ya su asombro y por toda España corre ya la fama de este producto. Y no es solo la gran abundancia de huevos que se obtiene, si que las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, corrales y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores verán en sus aves salud, fecundidad asombrosa, belleza y... en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que a poco que se fijen observarán que es carbón y tierra.

Tenemos millares de cartas-testimonios de todas las provincias de España
Precios: 3 kilos 7 y media pesetas; 5 kilos 11 y media; 10 kilos 21; franco estación de Valladolid.

Los pedidos acompañando el importe a

La Revista Mercantil de Valladolid

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIO Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

| | |
|---|----------------|
| Capital social (completamente desembolsado), francos..... | 3.000.000 |
| Reservas efectivas, francos..... | 28.485.000 |
| Primas a cobrar, francos..... | 90.221.251'12 |
| Total de garantías al Balance en 31 de Diciembre de 1908..... | 120.706.251'12 |
| Obligaciones pagadas hasta dicha fecha, francos..... | 371.611.694 17 |
| Capitales asegurados, francos..... | 29.620.895 806 |

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todo los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

GRAN HOTEL DE BARCELONA

Ascensor, baño, etc. Hospedaje económico. Precios convencionales a comisiones, familias y estables.

CAPELLANES, 7 (esquina a Preciados) MADRID

Morhuol Grosolado DE CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morhuol poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringeas, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 5, RUE VIVIERE

Emplastos ALLECOCK

Marca Agulla. Para Afecciones Renales.

Aplíquense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Allecock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Cuando necesiteis una pildora **Pildora Brandreth** (Fund. en 1752).

Para Entrenimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Espasmos, Indigestión, etc. LA VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España - J. URRACH & CA., Barcelona.

¡¡ TOME USTED !!

la verdadera **Lampara**

ECONOMIZADORA é **IRROMPIBLE** de alambre estirado

EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad

A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

L' ABEILLE

C.ª Francesas de Seguros

AUTORIZADAS DE CONFORMIDAD CON LAS LEYES

| | |
|------------------------------|--|
| Contra Incendios (1857) | Capital Social: F.ºos 12.000.000 (174 desembolsado). Reservas: F.ºos 6.900.000. |
| Sobre la Vida (1878) | Capital Social: F.ºos 4.000.000 (174 desembolsado). Reservas: F.ºos 61.000.000. |
| Contra los Accidentes (1881) | Capital Social: F.ºos 4.000.000 (174 desembolsado). Reservas: F.ºos 35.706.116,79. |
| Contra el Pedrisco (1906) | Capital Social: F.ºos 4.000.000 (enteramente desembolsado). Reservas: F.ºos 2.400.000. |

Agente general en Segovia:

Don Pascasio Díaz de Castro

Doctor Pichardo, número 2

Anuncio autorizado por la comisaría general de seguros en 3 de Febrero de 1914.